
Ciudad de México, 03 de diciembre de 2024. 
 
Versión estenográfica de la Segunda Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Asuntos de Entidades Federativas y Municipios del 
SNT, llevada a cabo el día de hoy. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretario.  
 
Muy buenas tardes tengan todas y todos quienes nos acompañan de 
manera virtual a través de la plataforma Zoom en esta Segunda Sesión 
Extraordinaria del 2024 de la Comisión de Asuntos de Entidades 
Federativas y Municipios del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Agradezco su atención y asistencia. 
 
Antes de iniciar damos una cordial bienvenida a la Coordinadora de la 
Comisión Permanente de Vinculación con el Sistema Nacional de 
Transparencia y Comisionada del INAI, la doctora Norma Julieta del Río 
Venegas, a quien le cedemos el uso de la voz para que nos brinde un 
mensaje. 
 
Adelante, Comisionada. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Muchas gracias, Coordinadora. 
 
Solo saludarlos, hace rato algunos coincidimos en otra reunión de 
comisiones, pero bueno, en esta en especial de Asuntos de Entidades 
Federativas del Sistema Nacional de Transparencia, pues Alejandra, 
gracias por todo el trabajo aportado y realizado y de aquí para allá y de 
allá para acá y desde luego, a Karla de Chihuahua, también una gran 
amiga como Secretaria que hizo sus pininos muy bien, estaba nerviosa 
al inicio, fue acá para prepararle la Sala de Juntas del Sistema, pero 
agradecerles. 
 
Y bueno, ahorita vamos a ver el informe de labores que vas a presentar 
y la verdad temas muy importantes que hiciste, que compartimos todos 
los integrantes los vamos a ver reflejados y como les he dicho a todos, 
si bien es un tema no incierto, porque hay un incierto, no, ya es la 
realidad lo que pasó y va a pasar. Yo me voy muy satisfecha de haber 
conducido los hilos de este Sistema Nacional que lo construí junto con 



muchos de ustedes y felicitarte y lo que dure vamos a estar aquí para 
apoyar y felicidades a Alejandra y felicidades a todos los integrantes, 
felicitémonos a todos los integrantes de esta Comisión. 
 
Enhorabuena y aquí estamos como Comisionada, pero también como 
integrante. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, querida Julieta y sé que 
también estás como amiga ahí para todos nosotros. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Claro, siempre. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Comisionada. 
 
Aprovecho siempre, siempre el espacio como en cada sesión que 
tenemos para agradecerte, a nombre de esta Comisión el apoyo que 
siempre nos has brindado, así como el de tu equipo y también de 
manera personal a tu servidora. 
 
Muchísimas gracias, querida Julieta. 
 
Siendo las 13 horas con 18 minutos del martes 03 de septiembre del 
2024 solicito de la manera más atenta a la Secretaria de esta Comisión, 
la Comisionada Karla Gabriela Fuentes Moreno, proceda con el pase 
de lista de asistencia, declaración del quórum legal y apertura de la 
sesión. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Con gusto, Coordinadora. 
 
De conformidad con los términos de la convocatoria respectiva y con 
fundamento en el artículo 61 de los Lineamientos para la Organización, 
Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes, 
procederé a desahogar el punto 1 del Orden del Día, por lo que pasaré 
lista a efecto de verificar la existencia de quórum legal. 
 
Por lo anterior, procederé a llamarlos por su nombre y daré un tiempo 
razonable para escuchar su respuesta, así como para que tenga tiempo 
de activar su micrófono. 
 



Asimismo, me permito de manera respetuosa solicitar de su apoyo 
verificando el nombre de usuario con el que aparece en esta plataforma 
digital y encendiendo sus cámaras. 
 
Asimismo, solicitando el apoyo de todas aquellas personas que nos 
acompañan en representación de algún integrante de la Comisión para 
que al momento del pase de lista proporcione su nombre completo para 
debida constancia. Esto con el objeto de facilitar su registro en la versión 
estenográfica y posteriormente la realización del proyecto de acta que 
la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional nos hará llegar. 
 
Alejandra Langarica Ruiz. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Buenas tardes a todas y a todos. Presente. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: La de la voz, Karla Gabriela Fuentes 
Moreno de Chihuahua. 
 
Adrián Alcalá Méndez. 
 
Laura Perla González Dávila: Laura Perla González Dávila en 
representación del Comisionado Presidente. Buenos días a todas y a 
todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionada Norma Julieta del Río 
Venegas. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Aquí ando como siempre, amigos. 
Saludos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Saludos. 
 
Comisionada Josefina Román Vergara. 
 
Comisionado Presidente de Aguascalientes Jorge Armando García 
Betancourt. 
 
Comisionado José Luis Castro Vizcarra. 
 



Luis Carlos Castro Vizcarra: Luis Carlos Castro Vizcarra de Baja 
California, presente. Buenos días a todas y a todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias. 
 
Carlos Oswaldo Zambrano Sarabia. 
 
Comisionada Rosa Francisca Segovia Linares. 
 
Comisionada Marlene Marisol Gordillo Figueroa. 
 
Comisionado Presidente Sergio Rafael Facio Guzmán. 
 
Sergio Rafael Facio Guzmán: Aquí, saludos. Buenas tardes. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Saludos. 
 
Comisionada Presidenta Paula Alejandra Urzúa Gómez. 
 
Paulina Alejandra Urzúa Gómez: Presente. Saludos a todas, a todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias. 
 
Comisionada Ayizde Anguiano Polanco. 
 
Comisionado Julio César Eláceo Fernández. 
 
Comisionada Presidenta Paulina Elizabeth Compean Torres. 
 
Comisionado José Martínez Vilchis. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Mandó un comentario en el chat. Abel 
Hernández en su representación. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: María del Rosario Mejía Ayala, 
Comisionada. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Igual, un comentario en el chat. Juana Inés 
Jiménez en representación de María del Rosario Mejía. 
 



Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias. 
 
Comisionada María de Lourdes Ortiz Basurto. 
 
Comisionado Salvador Romero Espinosa.  
 
Salvador Romero Espinosa: Presente. Muy buenas tardes a todas y a 
todos. Gusto saludarles. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionado Pedro Antonio Rosas 
Hernández. 
 
Pedro Antonio Rosas Hernández: Presente. Muy buenas tardes a 
todos. Saludos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Buenas tardes. 
 
Comisionada Esmeralda Isabel Ibarra Beas. 
 
Esmeralda Isabel Ibarra Beas: Presente. Buenas tardes a todas y a 
todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Buenas tardes. 
 
Comisionado Presidente Ramón Alejandro Martínez Álvarez. 
 
Ramón Alejandro Martínez Álvarez: Presente. Buenas tardes. Un 
gusto saludarlos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionada María Teresa Treviño 
Fernández. 
 
Comisionada María de los Ángeles Guzmán García. 
 
Beatriz Monroy: Beatriz Monroy en su representación. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionado Francisco Javier 
García Blanco. 
 
Comisionado Octavio Pastor Nieto de la Torre. 



 
Comisionado José Roberto Agundis Yerena. 
 
Comisionada Ana Cristina García Nales. 
 
Ana Cristina García Nales: Presente, aquí estoy. Buenas tardes. Hola, 
Karlita. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionado José Alfredo Beltrán 
Estrada. 
 
Andrea Villaverde: Buenas tardes. Andrea Villaverde en 
representación del Comisionado José Alfredo. Gracias. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias. 
 
Comisionado José Luis Moreno López. 
 
Comisionada Yolidabey Alvarado de la Cruz. 
 
Yolidabey Alvarado de la Cruz: Presente. Buenas tardes a todas y a 
todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionado Carlos Fernando 
Pavón Durán. 
 
Carlos Fernando Pavón Durán: Servidor, presente. Buen día. Saludos 
a todas, a todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Comisionada María Gilda Segovia 
Chab. 
 
María Gilda Segovia Chab: Presente. Buenas tardes. Saludos a todas 
y todos. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Buenas tardes. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Son 19 Comisionadas, Comisionada 
Karla. 
 



Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias. 
 
Una vez dado el pase de lista, Coordinadora, le comento que contamos 
con una asistencia de 19 integrantes, por lo que existe quórum legal 
para sesionar. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Siendo la 1:26 puede ser declarada 
instalada la Segunda Sesión Extraordinaria del 2024 de la Comisión de 
Asuntos de Entidades Federativas y Municipios del Sistema Nacional 
de Transparencia. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Una vez que se ha informado que se cuenta con el quórum legal para 
sesionar, se declara instalada la Segunda Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Asuntos de Entidades Federativas y Municipios del 
Sistema Nacional de Transparencia, para los fines a que fueron 
convocados. 
 
Por lo que le solicito a la Secretaria si es tan amable proceda a 
desahogar el siguiente punto enlistado en el Orden del Día. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Con mucho gusto, Coordinadora. 
 
En desahogo del punto 2 del Orden del Día, se informa que el mismo se 
circuló previamente en conjunto con la convocatoria para esta sesión, 
por los que se tienen los siguientes asuntos a tratar: 
 
Orden del Día. 
 
1.- Lista de asistencia y declaración del quórum legal y apertura de la 
sesión. 
 
2.- Lectura, discusión y aprobación, en su caso, del Orden del Día. 
 
3.- Lectura y, en su caso, aprobación del Acta de la Primera Sesión 
Extraordinaria, celebrada el 26 de abril de 2024. 
 



4.- Presentación del informe final de resultados del Plan de Trabajo 
2023-2024 de la Comisión de Asuntos de Entidades Federativas y 
Municipios del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información Pública y Protección de Datos Personales. 
 
5.- Cierre de la sesión. 
 
Es cuanto. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Una vez dada la lectura del Orden del Día y toda vez que se trata de 
una sesión extraordinaria, de conformidad con el artículo 58 de los 
lineamientos antes citados, no ha lugar abrir espacio para el tratamiento 
de asuntos generales. 
 
En virtud de lo anterior, solicito a la Secretaria sea tan amable de 
someter a votación el Orden de Día para esta Comisión, por favor. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Con gusto, Coordinadora. 
 
Se somete a la consideración de los integrantes presentes de esta 
Comisión el Orden del Día, el cual fue enviado previamente y que acaba 
de ser leído, por lo que le solicito favor de levantar la mano los que estén 
a favor. Muchas gracias. 
 
Ahora solicito que se manifiesten oralmente y levantando su mano los 
que estén en contra. Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que el Orden del Día para esta sesión ha sido 
aprobado por unanimidad. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. Le solicito, por 
favor, que continúe con el Orden del Día. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Con mucho gusto, Coordinadora. 
 
En desahogo del punto 3 del Orden del Día referente a la lectura y, en 
su caso, aprobación del Acta de la Primera Sesión Extraordinaria de 
esta Comisión, celebrada el pasado 26 de abril del 2024, en términos 



del artículo 65 de los Lineamientos y toda vez que el proyecto de Acta 
fue circulado previamente, consulto en votación económica si se 
dispensa la lectura de esta. 
 
Quienes estén a favor de la dispensa de la lectura del Acta, sírvase 
manifestarlo levantando su mano. Muchas gracias. 
 
Ahora solicito que quienes estén en contra de la dispensa de la lectura 
del Acta, favor de manifestarlo en forma oral y levantando su mano. 
Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que por unanimidad fue aprobada la dispensa 
de la lectura del Acta en comento. 
 
Ahora someteré a aprobación de los presente el Acta de la Primera 
Sesión Extraordinaria del 2024 de la Comisión de Asuntos de Entidades 
Federativas y Municipios del Sistema Nacional de Transparencia, 
celebrada el 26 de abril del 2024. 
 
Quienes estén a favor de la aprobación del Acta, sírvase manifestarlo 
levantando su mano. Gracias. 
 
Ahora, solicito quienes estén en contra de la aprobación del Acta, favor 
de manifestarlo en forma oral y levantando su mano. Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que por unanimidad fue aprobada el Acta de 
la Primera Sesión Extraordinaria del 2024 de la Comisión de Asuntos 
de Entidades Federativas y Municipios del Sistema Nacional de 
Transparencia, celebrada el 26 de abril del 2024. 
 
Es cuanto. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. Le solicito 
continúe con el punto 4 del Orden del Día. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Con gusto. 
 
En desahogo del punto 4 del Orden del Día referente a la presentación 
del informe final de resultados del Plan de Trabajo 2023-2024 de la 
Comisión de Asuntos de Entidades Federativas y Municipios del 



Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y 
Protección de Datos Personales, tiene usted el uso de la voz, 
Coordinadora. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria Karla. 
 
Para hacer un poco más ameno el tema de darles el informe final de 
esta Comisión, la Comisionada Karla y su servidora planeamos 
presentarle un video muy breve, creo que son 5 minutos, poquito más 
de 5 minutos, lo que se trabajó en conjunto con todos ustedes durante 
este periodo 2023-2024 que tuvieron a bien otorgarme la confianza para 
coordinar esta Comisión. 
 
Querida Alma, nos podrían apoyar de la Secretaría Ejecutiva del 
Sistema para pasar el video. Muchas gracias. 
 

(Proyección de video) 
 

Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias a la Secretaría Ejecutiva y 
muchas gracias a todos ustedes quienes fueron artífice de crear los 
contenidos que nacieron a partir de esta Comisión. 
 
No quiero dejar de mencionar a Laura Enríquez, ella fue también quien 
nos acompañó en la edición y en la guía a conseguir las plumas que 
nos acompañaron para los artículos, ya que estos artículos fueron 
escritos por personas distintas a nosotros como comisionados, sino que 
fueron redactados por expertos en la materia, autores como Yaminel 
Bernal Astorga, Ramón Aguilera Murguía, José Antonio Ramírez de 
León, Jaime Salazar Adame, Alexandra Trejo Galindo, Claudia López 
Iglesias, Cristina Zárate Romero, María Araceli González Flores, Alicia 
Bernal, Mireya Quintos, Brenda Sharlyn Galván Juárez, Manuel 
Alejandro Hernández Maimone, también no quiero dejar de mencionar 
a mis compañeros de Pleno que siempre me acompañaron en todas 
estas actividades y me apoyaron cuando no podía estar en el Instituto 
para cumplir con todas estas encomiendas de la misma actividad de la 
Comisión. 
 
Muchísimas gracias a todos ustedes por conectarse, por estar aquí, por 
acompañarnos, a mí y a Karla y a todo el Sistema Nacional.  
 



Muchísimas gracias, Alma, es cuanto. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Muchas gracias, Coordinadora. 
 
Ahora abriré un espacio de diálogo para que los presentes se puedan 
manifestar. 
 
No omito recordar que cada una de las intervenciones deben tener una 
duración máxima de 3 minutos. 
 
Bueno, Comisionada Esmeralda Isabel Ibarra, ¿quería participar? 
 
Adelante. 
 
Esmeralda Isabel Ibarra Beas: Hola. Gracias. Buen día nuevamente, 
buenas tardes a todas y a todos. 
 
Muchísimas gracias, un gusto saludarlos. 
 
Mi participación nada más es para felicitar a mi compañera Alejandra, 
la verdad es que el trabajo que se realizó desde la Comisión fue muy 
interesante, incluso siempre se lo dije a ella que las actividades que se 
realizan a esta Comisión se me hacen de suma importancia porque al 
final el tema de la transparencia y los municipios es el primer contacto 
entre la ciudadanía y eso implica que el trabajo que se hace es 
directamente atendiendo las necesidades, tanto de los sujetos 
obligados como los municipios y en este caso con la propia ciudadanía 
que al momento de hablar de transparencia y acceso a la información 
lo primero que exige es a través de los propios municipios. 
 
Entonces, muchísimas felicidades a ambas, a Ale, a ti como Secretaria, 
Karla, muchísimas felicidades y no me queda más que decir que 
agradezco el gusto de haber convivido con la mayoría de ustedes, creo 
que a partir de lo que ya todos sabemos nos tocará trabajar desde otros 
ámbitos, a la mejor en el mismo ambiente, a la mejor con los mismos 
temas, pero con otros tipos de características ahora. 
 
Entonces, un abrazo con mucho aprecio para todos y nuevamente 
muchas felicidades. 
 



Alejandra Langarica Ruiz: Gracias. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias.  
 
Ahora José Alfredo Beltrán Estrada. 
 
José Alfredo Beltrán Estrada: Muchísimas gracias. 
 
No quería perderme este cierre de actividades de la Comisión de 
Asuntos de Entidades y Municipios, decirles que nos consta de primera 
mano el trabajo extraordinario que se hizo en esta Comisión de Asuntos 
de Entidades desde varios años atrás, hasta el liderazgo de Alejandra 
Langarica, hemos sido testigos, hemos arrastrado el lápiz, hay muchas 
cosas que finalmente no se dicen, pero que nos hicieron sufrir, ¿verdad, 
Alejandra? 
 
En su momento decirles que ha sido un privilegio para un servidor 
conocerles a todas y todos en esta aventura extraordinaria que es el 
Sistema Nacional de Transparencia, yo sigo siendo una persona muy 
optimista, activa, proactiva, creo yo que todavía hay muchísimo, 
muchísimo qué hacer. 
 
Enhorabuena, enhorabuena, Alejandra, Karla y a todas y todos los 
integrantes por este informe final que sin duda, sin duda ahí queda el 
registro de todas las acciones que se realizaron para empoderar 
ciudadanía, para allegar a las personas, las funciones que nosotros 
realizamos, nada más le quiero decir que, por ejemplo, en el caso de la, 
tan solo en el Facebook de la página de la Comisión de Vinculación las 
fichas estas que plantea Alejandra, bueno, van 157 mil visualizaciones, 
un alcance de 73 mil personas, muchísimas interacciones y créanme 
que hay muchísimas, muchísimas personas que no saben o no sabían 
o mejor dicho que buscan una asesoría, que buscan un contacto directo 
con las autoridades, en este caso en los temas de derechos de acceso 
a información pública y de protección de datos personales. 
 
Mucho, mucho trabajo por delante y seguro estoy que seguiremos 
coincidiendo en muchísimos espacios más y en las trincheras que haya 
que encabezar o pertenecer en los próximos años. 
 
Enhorabuena, Alejandra y Karla. Gracias. 



 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Gracias, Comisionado. 
 
Comisionado Pedro Rosas. 
 
Pedro Antonio Rosas Hernández: Muchas gracias, estimada 
Secretaria. 
 
Yo la verdad no quería dejar pasar la oportunidad de felicitar tanto a la 
Coordinadora Ale y a ti, Karla, por su gran trabajo, la verdad es que hace 
poco lo dijo Salvador, lo que vamos a dejar es la vara, la vara muy alta 
de los trabajos y ustedes lo han demostrado con trabajo, realmente, 
como ya lo dijeron mis compañeros, todo el trabajo del Sistema 
realmente aterriza en los municipios, de ahí la importancia tan grande 
que tiene esta Comisión y ustedes la han seguido llevar y trabajar de 
una manera excelente. 
 
Les mando un abrazo y mis felicitaciones. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Muchas gracias, Comisionado. 
 
Comisionado Salvador Romero. 
 
Salvador Romero Espinosa: Muchas gracias. 
 
Igualmente, Ale, Karla, para sumarme a las felicitaciones por su gran 
trabajo y desempeño en este año, en el ejercicio de esta Comisión y sí, 
lamentablemente la reforma tal y como está planteada, lo comentaba el 
otro día ya con nuestra amiga Julieta en una reunión que tuvimos con 
sociedad civil, la reforma así como está planteada a quien más le va a 
pegar es a los municipios del país, a quien más le va a pegar es a los 
municipios chicos del país, además, que son la gran mayoría de los 
municipios porque el esquema que se está planteando, además ni 
siquiera tendría que estar en el 116, pero bueno, no están tocando el 
115, están de alguna forma imponiendo obligaciones a los municipios 
en un artículo constitucional en el que no corresponde distribuir 
obligaciones a los municipios, para eso está el 115. O sea, lo hicieron 
todo mal, hay que dejarlo claro. 
 



Pero independientemente de dónde lo pusieron, que fue en el 116, la 
realidad es que la preocupación que existe de la Ley General de 
Transparencia en su 10º transitorio siempre ha sido que haya instancias 
que apoyen a los municipios a cumplir con sus obligaciones de 
transparencia y esas instancias somos precisamente los organismos 
garantes de transparencia. 
 
Van a dejar en el desamparo a más del 90 por ciento de los municipios 
del país que ya no van a tener una instancia en la cual apoyarse, los 
estados no podrían hacerlo o al menos no de manera vinculante porque 
eso violaría además el 115 y no puede haber autoridades intermedias 
entre Estado y municipios, es decir, si se empiezan a crear en las 
contralorías áreas para que apoyen a los municipios, pues podrían estar 
invadiendo hasta sus competencias constitucionales. 
 
En realidad estamos frente a un enorme reto y ojalá que parte del trabajo 
que hizo esta Comisión y que hemos hecho desde los estados sirva 
como referencia, pero para concluir digo, al final quienes van a sufrir 
son los ciudadanos y las ciudadanas de México que habitan en estos 
municipios porque el acceso a la información pública va a ser bastante, 
bastante complicado y no va a haber instancias que los puedan apoyar, 
al menos no desde un punto de vista constitucional y legal. 
 
Es tanto y muchas felicidades nuevamente, querida Ale, querida Karla, 
un fuerte abrazo hasta Nayarit, Chihuahua y a todos los que están aquí 
conectados. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Muchas gracias, Comisionado. 
 
Comisionado Alejandro Martínez. 
 
Ramón Alejandro Martínez Álvarez: Muchas gracias. 
 
Bueno, mi comentario va en el mismo tenor, felicitar a mi compañera de 
Pleno Alejandra Langarica, así como a la Secretaria Karla Fuentes, ya 
que esta Comisión es la que permea más en la sociedad, en los 
municipios, valga la redundancia, en el tema de la socialización, cómo 
olvidar aquella capacitación del documento de seguridad, Ale, donde 
para nosotros, para Nayarit, quiero pensar que para el mismo Sistema 
fue un hecho histórico de ver tantas personas conectadas y 



apoyándolas en la realización del mismo, así como el mismo, el padrón 
de sujetos obligados en materia de datos personales que también 
realizaron esta Comisión. 
 
Entonces, creo que nosotros palpamos dignamente el trabajo que 
realizaron ustedes dos, en conjunto con los Comisionados que la 
integramos. 
 
Un abrazo enorme, Ale y Karla. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Muchas gracias. 
 
¿Alguien más que quisiera participar? 
 
Coordinadora, le informo que no hay más intervenciones al respecto. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Le solicito amablemente continúe con el desarrollo de la sesión. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno: Con gusto, Coordinadora. 
 
En seguimiento a la sesión desahogaré la correspondiente a la síntesis 
de acuerdos, todos ellos con siglas 
SNT/CAEFM/ACUERDO/03/12/2024-EXT02. 
 
1.- Es aprobación del Orden del Día de la Segunda Sesión 
Extraordinaria de la Comisión de Asuntos de Entidades Federativas y 
Municipios del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
2.- Aprobación del Acta de la Primera Sesión Extraordinaria del 2024 de 
la Comisión de Asuntos de Entidades Federativas y Municipios del 
Sistema Nacional de Transparencia, celebrado el 26 de abril del 2024. 
 
Es cuanto. 
 
Alejandra Langarica Ruiz: Muchas gracias, Secretaria. 
 
No habiendo más intervenciones enlistadas ni asuntos que desahogar, 
en atención al último punto del orden del día, siendo las 13 horas con 



51 minutos del día 03 de diciembre del 2024, se declara formalmente 
clausurada la Segunda Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Asuntos de Entidades Federativas y Municipios del Sistema Nacional 
de Transparencia. 
 
Muchas gracias a las personas que integran esta Comisión, a nuestros 
respectivos equipos locales y sin duda, al equipo de la Secretaría 
Ejecutiva del Sistema Nacional de Transparencia por el apoyo que nos 
brinda. 
 
Hasta pronto, estimados Comisionados. 
 
Muchísimas gracias por todo. Un abrazo. 
 

--oo0oo-- 
 


